







市人民医院脊柱外科 成功实施多例椎管内神经鞘瘤摘除术

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/ 陈志梧) 近两个月来,57岁的凌叔叔 反复腰腿疼痛且越来越严重,于是来 到市人民医院脊柱外科就诊。门诊医 师经过详细询问病史、体格检查并完 善腰椎 MRI后,诊断为椎管内外巨大 的哑铃形肿瘤。"患者的肿瘤沿椎间孔 骨性管道生长,形状受到限制而呈现 为哑铃形,最长径达67mm,宽和高均 达 30mm 左右,最细的颈部宽高不足 10mm。"市人民医院脊柱外科主任胡

在胡卫辰主任的带领下,脊柱外 科团队和麻醉科医护人员全力配合, 正常,没有任何神经损害的乏力麻木 瘫痪等后遗症。更幸运的是,术后病 理检查显示为神经鞘瘤,是一种神经 来源的良性肿瘤。

出院前,凌叔叔和家属为脊柱外 科团队点赞:"市人民医院的技术真 棒,没想到在家门口就可以做这么高

据悉,株洲市人民医院脊柱外科 近期诊治了多例脊柱区各型神经鞘瘤 患者,手术均顺利且获得满意的疗效。

胡卫辰主任提醒市民朋友,神经 鞘瘤患者常表现出单侧或双侧下肢疼 痛、麻木、乏力,症状与腰椎间盘突出 症极为相似,症状诱发加重的因素亦 有诸多相似,故以往的临床工作中很 容易误诊或漏诊。随着医疗技术及条 件的进步,在MRI检查的逐渐普及下, 别是在增强扫描下,诊断该病已如探 囊取物。如果出现有下肢疼痛麻木乏 力等症状,一定不要忽视,尽早前往脊 柱外科专科门诊就诊。

弘扬中医文化,呵护百姓健康

市二医院治未病中心揭牌开诊

陈恺祺) 为构建中医特色预防保健服 务体系,更好地满足群众看病就医需 求,5月22日上午,株洲市二医院治未 病中心正式揭牌开诊,为广大株洲市 民提供优质"治未病"服务。

古语有云:"上工治未病,中工治 欲病,下工治已病。"其意指防患于未 然,在疾病未出现之前就消除病因,通 过中医养生保健达到强身健体的目 的,把疾病扼杀在摇篮里。在现实生 活中,由于饮食结构的改变,学习、工 因素的影响,现代医学的理念由治愈 疾病向预防疾病和提高健康水平方向 做出了调整,中医"治未病"以及构建 中医"治未病"的预防保健体系的重要 性越来越凸显出来。

市二医院副院长刘建民表示,医 院将紧密结合实际,整合中医资源, 充分发挥中医"治未病"的特色优势, 形成传统中医、现代医学与当代高新

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/ 技术结合的先进、科学、综合的技术 服务体系,努力让"治未病"实现人民 群众"不生病,少生病"的健康目标, 为构建中医特色的预防保健服务体 系作出贡献。

> 围绕"未病先防、既病防变、病后 防复"的中医"治未病"理念,市二医院 治未病中心服务范围为健康人群的预 防保健及亚健康人群的未病先治等。 中心以中医体质辨识为基础、结合中 药、针刺、艾灸、拔罐等中医适宜技术 为一体,为广大市民提供个性化的养

"治未病"服务流程包括健康状态 信息采集、健康状态辨识及其风险评 估、健康咨询与指导和健康干预。

科室拥有艾灸治疗、电针治疗、红 外线治疗等技术,已成熟开展针灸、穴 位贴敷、耳穴贴压、放血疗法、拔罐、推 拿按摩、刮痧、药浴、代茶饮、中药方 剂、膏方及运动保健等技术,为株洲市 人民健康保驾护航。

汇加肿瘤医院开展惠民活动

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周烨) 5月20日至7月18日,株洲汇 加肿瘤医院开展普通 CT"月特惠活动"及"全年健康体检"惠民充值活动, 为广大市民送来健康福利。

汇加肿瘤医院以"弘扬白求恩精神"为初衷,整合了一群来自加拿大多 伦多玛格丽特公主医院(Princess Margaret Hospital)、美国俄亥俄州立大学 詹姆斯癌症中心(OSU James Cancer Hospital)等全球知名医院专家,并在 加拿大多伦多成立 MDT 多学科会诊中心,通过开展国际多学科远程会诊、 国际远程查房,为每一位肿瘤患者提供个性化的治疗方案,旨在与国际前 端诊疗方案实现有力对接。

目前,医院拥有Varian TrueBeam 2.7智能直线加速器、Discovery710 PET-CT、飞利浦 Ingenia3.0T MR-RT等多个设备,为病患保驾护航。

○ Varian TrueBeam 2.7智能直线加速器

作为精准放疗系统隐形的手术刀, Varian TrueBeam 2.7智能直线加速 器可进行一键式非共面放射外科技术 HyperArc 的直线加速器,广泛应用于 全身各部位的肿瘤治疗,尤其适用于对精准照射要求高的脑部肿瘤,无需 开颅治疗,大大降低了对健康组织的损伤,缩短了治疗时间,被业内誉为 "速光刀""隐形手术刀"。

O Discovery710 PET-CT

Discovery710 PET-CT拥有256个探头,通过全身断层扫描寻找癌症 病灶,可实现对于肿瘤的早期诊断与治疗指导。

○ 飞利浦 Ingenia3.0T MR-RT

飞利浦 Ingenia 3.0T MR-RT可1分钟内完成全身成像,8分钟内完成 任何部位常规磁共振临床检查,能帮助精准发现早期病灶。



▲Discovery710 PET-CT。通讯员供图

伤科医院开展围手术期安全调查研究

本报讯(株洲晚报融媒体通讯 员/杜方江)5月24日上午,株洲市 中医伤科医院党委书记龙永其一行 前往手术室、麻醉科及临床科室就围 手术期安全开展调查研究,和医护人 员面对面交流,了解情况、听取意见、 给予指导,在全院医护中形成以高度 责任心、精湛医技和优质服务为职业 荣耀的浓厚氛围,以实抓实行确保围

龙永其首先来到麻醉科、手术 室,他表示此次调研就是要察实情、 听民意,从中发现问题、研究问题进 而解决问题,就是要发现风险点有哪 些、困难点有哪些,从而消除安全隐 患、堵上漏洞。作为科室负责人,邝 前访视的落实是否到位,术前四项检 及时等。

于不期旳女全。



红为、林芝主要就目前存在的风险点 查是否确保,术中麻醉医生和巡回护 和困难点进行阐述,在认真听取的同 士是否坚守岗位,严密观察患者生命 科、外科等临床科室,就术前、术中、 对得起医生这份职业,为推动医院 时,龙永其不时发问,如麻醉医生术 体征变化,麻醉药品处方的开具是否

▲会议现场。通讯员供图

随后,龙永其一行来到髋关节 术后存在的风险点,查房制度、交接 高质量发展贡献力量。 班制度、术前讨论制度、疑难病例会

诊制度、病历书写,上下级医生之 间、医护之间沟通、协作,防栓塞宣 教等围绕围手术期安全这一主题开

在各科室听取情况后,龙永其 语重心长地表示,围手术期安全是 医疗安全的重中之重,医护人员要 知敬畏,从内心深处敬畏生命,做到 思想上高度重视、行动上高度自觉、 落实上高度负责,对待每一位患者 要像对待自己的亲人一样用心、一 丝不苟。各科室重新梳理工作流 程,审视工作方法,防疏漏、找差距、 补短板、寻良策,做到日有所进、日 有所长,以久久为功的定力,只争朝 夕的劲头深耕专业、增强本领、扎根 临床,心里总装着患者的安全,真正

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7683期 | 今日8版

积分兑奖促垃圾"再生"、厨余垃圾变肥料、各类垃圾再循环……

垃圾堆里,株洲如何"挖金"?



C919逐梦蓝天!

5月28日,C919首个商业航班东 航MU9191飞抵北京首都国际机场。 5月28日12时31分,经历1小

时59分钟飞行,由C919大型客机执 飞的东方航空 MU9191 航班平稳降 民航最高礼仪的"水门",标志着该 正式进入民航市场,开启市场化运

湖南省登山队队员范江涛、谢如祥珠峰救人始末

2400元旅游卡未使用也不能退款?

消费者投诉"旭日天宇国际旅游"

06

今日最高温36℃ 恍如七月酷暑

昨天白天,市区最高气温 35℃,市气象台发布了今年首个高 温预警信号。这样的气温,走在太 阳下感受到的热浪,也足够让人感 叹"天气真热"了。

造成大范围热浪高温的原因, 就是那个大家会在接下来漫长的 夏天经常听到的词——副热带高 压。它会带来一波接着一波、一波

市气象台预测,受副热带高压 变得干净透明。 影响,今天,整个城市依然是高温

天开始,因为台风的影响,会有雷 而被副高控制的区域,空气就会越 阵雨,气温也会下降一些。目前看 来越好。 来,周四前,株洲都是多阵雨的天 气,最高气温会降到33℃左右,比 白云,请期待吧。(王娜)

这两天还是凉快一些。

即使热,也并非一无是处。你 有没有觉得,昨天的风,吹得空气越 来越好,到了下午,天空更是蓝得赏 心悦目。

夏天空气质量好,一来是因为 风,当然并不需要都是像昨天那样 的大风。夏天株洲盛行的风会从 西北风转向西南风和偏东风,即便

另外,夏天的株洲经常会受到 副热带高压的控制。副热带高压 从目前的预报来看,这一天, 的中心位置有一个下沉气流,会让 株洲是晴朗的天气,今天白天预计 空气从上往下不断循环流动,这样 最高气温 36℃, 恍如七月酷暑。 一来, 空气中的一些污染物就会被 不过,这个高温转瞬即逝。明 带到高空,或吹出副高控制区域,

总之,接下来会有更多的蓝天





晴 27~36℃



多云有阵雨 26~33℃



后天 多云有阵雨 26~33℃

风力:2~3级 风向:南风 (市气象局5月28日16时发布)

电动车上牌周末 不打烊

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ **刘平)** 5月28日(周日)上午,位于 芦淞区纺织路的发发机动车登记服 务站有工作人员值班,受理电动摩 托车和电动轻便摩托车注册登记业 务,但前来办理业务的市民不多 服务站工作人员称,通告刚发布不

久,很多市民对实行延时服务的规

定还不知情。

据了解,市公安局交通警察支 队于5月26日发布了《关于对电动 摩托车、电动轻便摩托车注册登记 实行延时服务的通告》。规定自当 天起至2023年8月9日,市公安局交 通警察支队车辆管理所及城区部分 机动车登记服务站对电动摩托车 电动轻便摩托车注册登记业务实行 延时办理。周一至周五办理时间延 长至18时,另增加周六、周日办理时 间,其他车管业务办理时间不变。 市民可按需选择就近网点办理。

我市建成公共 充电桩近2000个

本报讯(株洲晚报融媒体记者 徐滔 通讯员 宋爽) 在新能源汽 车保有量不断提升、消费者充电需 求猛增的当下,完善充电基础设施 已然成为新能源电动汽车产业高质 量发展的关键。目前,株洲的公用 充电站建设现状如何?

作为株洲充电桩建设的"龙 头"——株洲高新电业集团有限公 司(简称高新电业集团),从2019年 底入局,至今投入7000多万元,建成 覆盖城乡90多个充电站。

"株洲每个县(市)区均布了点, 基本建成了城市主城区、城乡旅游 区、中心城镇密集区的公共充电网 络。"该公司新动力分公司充电业务 负责人邓云飞介绍。

2020年至2022年,随着中央 省、市政策一再发力,加之续航里程 技术瓶颈突破,电动汽车驶入发展 快车道,吸引了大量社会资本的涌 入,充电桩建设迎来"暴发"

据官方数据,目前,我币上牌的 纯电动汽车已达2.3万余辆。充电 桩也在快速增长。截至3月31日, 我市已建成公共充电桩共计1950 个,居民自用充电桩7176个,基本覆 盖主城区、中心城镇、主要景区和高 速路网和省市干道。

按照1根充电桩可以满足15辆 电动汽车充电需求来测算,我市充 电基础设施建设已"适度超前"。